

● PO 11. KONGRESU

ZSMS — organizacija mladih

Enajsti kongres ZSMS je začel z delom v soboto, 23. oktobra zjutraj in ne v petek, kot je bilo sprva predvideno. Vodilo za skrajšanje kongresa je bilo predvsem še dodatno zmanjšanje stroškov zanj, saj so bili lahko vsi delegati v petek na svojih delovnih mestih ali v šolah. Pobudo za skrajšanje kongresa je dala nekaj občinskih konferenc, med njimi tudi naša.

Mladi smo na kongresu kritično spregovorili o problemih, o našem nadaljnjem delu pri krepitev in delovanju našega politič-

nega sistema socialističnega samoupravljanja. Iz razprav delegatov in še posebno iz uvodnega referata predsednice Darje Co-

larič je bilo razvidno, da smo na dobri poti, kako naprej. V preteklosti smo se že vse prevečkrat vrteli v krogu, le poti, kako priti iz njega, ni bilo. Samo opozarjanje in zaznavanje nalog je premalo za dobro delo mladih. Zato je potrebno mladinske vrste več in bolje organizirati. Prave množičnosti še vedno ni in tudi pove-zava v SZDL je šibka. Iz kongresne resolucije je razvidno, da bo ta boj še trajal in da bo potrebno še veliko dela, da mladinska organizacija postane resnična organizacija mladih.

Delegati iz naše občine, bilo nas je pet, smo na kongresu delali v vseh petih komisijah. Iz razprav s posameznih področij dela objavljamo osrednje njih usmeritve.

Boris Mrak: Zaostrene gospodarske razmere tako doma kot v tujini, neustrezna gospodarska struktura in teža odplačevanja dolga tujini morajo biti in so edina stvarna osnova planiranja in dela mladinske organizacije v naslednjem obdobju. Vsakršno lepšanje stvarnosti bo samo negativno vplivalo na razpoloženje mladih pri naporih za uspešno reševanje gospodarskih težav.

Nina Zalar: Z dosledno uveljavitvijo načela nagrajevanja po delu in rezultatih dela bomo zainteresirali vse mlade in vse delavce za boljše delo, za vsebin-

sko odločanje na vseh ravneh in s tem tudi za ohranitev in potrditev našega političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Janez Jančar: Vsak mladinski funkcionar bi moral dojeti delo in se skozi njega seznaniti z gospodarstvom, potem pa naj opravlja delo v vodstvu mladinske organizacije.



Jolanda Yreg: Mladi na šolah so še vse premalo vključeni v delo in oblikovanje programov. Tudi pri samoupravljanju učenci v šolah še ne odigrajo svoje prave vloge.

Brane Elsner: Veliko večino članstva v športnih klubih in društvi tvorijo mladi; da pa mladinskih organizacij ni, ni krivda samo mladih temveč tudi drugih. Se je čas, da se tudi na tem področju stvari spremenijo.

Na prvi seji republiške konference, ki je bila takoj po sprejetju vseh dokumentov, smo za novega predsednika RK ZSMS izvolili Andreja Brvarja.

J. J.

● PRED PROGRAMSKIMI SEJAMI KRAJEVNIH IN OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Temeljita ocena razmer

Vse prehitro mineva čas, bi lahko rekli sedaj, ko se v socialistični zvezi vsebinsko, organizacijsko, v nekaterih krajevnih konferencah pa tudi kadrovske pripravljamo na programske konference SZDL naše občine. Ker se je taka oblika preverjanja dela že dobrodu utrdila in uveljavila v vseh frontnih delih socialistične zveze, je prav, da opozorimo le na tiste sprejete dogovore, ki naj bodo vodila za pripravo letošnje ocene dela SZDL v vseh okoljih ter dogovor za delo v prihodnje. Izredno zaostren gospodarski položaj in zaostrene razmere tako v naši družbi kot v svetu terjajo od vseh socialističnih sil, organiziranih znotraj SZDL, vso resnost in odgovornost pri temeljiti in kritični oceni opravljenega dela in uresničevanja programa.

Naše ocene morajo zajeti tista bistvena področja, ki so in bodo zagotavljala naš hitrejši razvoj ter reševanje najbolj perečih problemov in težav.

Delo SZDL mora biti usmerjeno v iskanje rešitev in poti, ki bodo premagale formalizem, gostobesednost in druge slabosti, obenem pa mora SZDL postati še bolj uporna ter ustvarjalno nestrpna pri ustvarjanju možnosti za samoupravno in delegatsko odločanje. Socialistična zveza se je kot fronta vključevala v reševanje tekočih problemov povsod, kjer je bilo potrebno motivirati ter organizirati delovne ljudi in občane, pa naj si bo pri sprejemanju odločitev za III. samoprispevek, pri izvedbi volitev ali spreminjanju in oblikovanju planskih dokumentov itn.

Pa vendar je z opravljenim delom ne moremo in ne smemo biti samozadovoljni. Vse preveč je namreč v SZDL še konkretnih težav in nerešenih problemov, ki so vezani že na organiziranost, kadrovske problematiko in odgovornost. Oceniti moramo uveljavljanje delegatskih razmerij v socialistični zvezi, se pravi uresničevanje frontnega načela dogovarjanja in sporazumevanja kakor tudi samo organiziranost v hišnih, uličnih in soseskih odborih SZDL pa prek delegacij vključenih aktivnosti v konferenci in njenih organih.

Še so področja, o katerih bo treba spregovoriti, jih realno oceniti in se na osnovi ocen tudi dogovoriti o nalogah in usmeritvah dela SZDL v prihodnjem letu. Vodilo pri vsem tem naj bo resnična ocena, ali je organizacija socialistične zveze postala osnova za najširše vključevanje in organizirano delovanje delovnih ljudi in občanov. Predsedstvo občinske konference je na osnovi skupnega dogovora, ki je bil sprejet na širšem posvetu aktivistov socialistične zveze, oblikovalo rokovnik opravil in postopkov za izvedbo programskih konferenc. Le-ta obvezuje vse konference, da do konca novembra, najkasneje pa do programske seje OK SZDL, ki bo v prvi polovici decembra izvedejo svoje programske seje, ocene razmer pa naj bodo skupna osnova za pripravo programa in aktivnost vseh frontnih delov v prihodnjem letu.

JOŽE PETEK

● SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE IN SKUPŠČINE OBČINSKE ZDRAVSTVENE SKUPNOSTI

Zaboljšanje razmer v zdravstvu

Delegati zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine ter skupščine občinske zdravstvene skupnosti so se sestali 13. oktobra na skupnem zasedanju. Osrednja točka dnevnega reda je bila obravnava poročila o zdravstvenem varstvu v občini.

Mnogo je problemov, ki pestijo uporabnike in izvajalce zdravstvenega varstva, najpomembnejši pa so prostorska problematika zdravstvenega doma Moste, neizpeljana delitev dela v zdravstvu, slabo razvijajoča se neposrednja menjava dela v obratnih ambulantah, bolezenski izostanki z dela, neustrezni normativi in standardi ter različne ravni združevanja sredstev za solidarnost. Na zasedanju so bili izoblikovani zaključki, ki obvezujejo izvajalce, uporabnike, organizacije združenega dela in občinsko zdravstveno skupnost, da s skupnimi naporii prispevajo k izboljšanju razmer v zdravstvu in k reševanju problemov.

Delegati so obravnavali še poročilo o problematiki alkoholizma v občini in sprejeli akcijski program boja proti temu družbenemu zlu. Podprli so predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o zdravstvenem varstvu, ki zožuje krog participacije za zdravstvene storitve upravičenih uporabnikov ter ureja plačilo za storitve nad dogovorjenim standardom.

Pred skupnim zasedanjem so delegati skupščine občinske zdravstvene skupnosti obravnavali polletno realizacijo prihodkov in dohodkov, ki je zaskrbljujoča, saj občinska zdravstvena skupnost izkazuje izgubo v višini 27.235.714 dinarjev. Delegati so sprejeli re-balans letnega plana in osnutek sprememb in dopolnitev samoupravnega sporazuma o temeljih plana 1981—1985. S sklepom o spremembi sklepa o uskladitvi prispevkov uporabnikov k stroškom zdravstvenega varstva pa so delegati sprejeli spremembo prispevkov, ki niso bili valorizirani od leta 1979.

ANKA DOMA

● MESTNI POTNIŠKI PROMET

Ena proga nova, dve prejšnji skrajšani

Na zasedanju zbora uporabnikov občinske skupščine komunalne skupnosti v petek, 29. oktobra je bila na dnevnem redu ena sama točka, in to problematika razvoja mestnega potniškega prometa v Ljubljani.

Vsebinsko zelo plodne razprave najbolje pokaže izvleček iz izvajanja delegata krajevne skupnosti, ki je dejal: »Ne smemo biti zadovoljni s tem, kako na pristojnih mestih obravnavajo mestni potniški promet. Mestni potniški promet je tak, na kakršnega smo občani mesta Ljubljana kot skupnost pristali in tak bo ostal tudi v bodoče, če se ne bomo v čim-

krajšem času dogovorili vsaj za obnovo voznega parka in za to zagotovili sredstva.«

Zbor uporabnikov je sprejel sklep, da je v naši občini prioritarna naloga uvedba avtobusne proge Nove Fužine — Trg osvoboditve in da mora ta proga pričeti obratovati decembra letos, takoj po izgradnji obračališča. Prav tako je bil sprejet predlog za

skrajšanje prog št. 10 Bežigrad — Zadobrova, št. 12 Bežigrad — Veveč in št. 13 Bežigrad — Sostro. Po sprejetem sklepu bosta avtobusa št. 10 in 13 obračala na Trgu osvoboditve, avtobus št. 12 pa na trgu OF. S skrajšanjem teh prog ob nezmanjšanem intervalu voženj bomo pridobili potrebna vozila za progo Nove Fužine — Trg revolucije.

TAJNIK KOMUNALNE SKUPNOSTI DUŠAN PIRC

● ŠESTA SEJA OK ZKS

Nova organiziranost

Občinska konferenca ZKS je na svoji 6. seji obravnavala predvsem problematiko organiziranosti ZK. Z novim statutom naj bi se namreč okreplila vloga kolektivnega dela in odgovornosti v zvezi komunistov.

Osnovna organizacija ZK mora postati bolj mobilna in bolj akcijska. Zato mora hitro reagirati na probleme v okolju ter v svojih akcijah zajemati vsakodnevne probleme in interese tega svojega okolja. Ob vsem tem pa mora do problematike zavzemati svoja stališča in sklepe ter na tej podlagi zaostrovati osebno in kolektivno odgovornost za izvajanje nalog.

Prav tako mora uveljavljati različne oblike povezovanja komunistov iz več osnovnih organizacij. Povezovali naj bi se v akcijske konference, za izvajanje usmeritev pa naj bi skrbelo delovno predsedstvo, v katerega bi bili vključeni člani občinskih in mestne konference ter CK ZKS.

Tudi v krajevnih skupnostih je potrebno uveljaviti svete ZK ter prek občinskih aktivov ZK poskrbeti za povezovanje vseh komunistov v KS.

Najvišji forum v občini je občinska konferenca ZK, ki jo sestavljajo delegati iz vsake osnovne organizacije. Delo med konferencama opravlja občinski komitej v stalni sestavi, ki ima po novem 30—40 članov in je odgovoren za delo občinskih konferenc ZK.

Ukrepe in usmeritve občinskega komiteja izvaja predsedstvo kot politično izvršilni organ. Predsedstvo deluje kot kolektivno telo in je za uresničevanje svoje funkcije in naloge kolektivno odgovorno.

Komunisti so podprli predlog za tako organiziranost, saj bo omogočila večjo enotnost, učinkovitost in odgovornost pri izvajanju njihovih nalog.

MIHA KLEŠNIK

Naši Španci v boju za mir

Tri dni so bili španski borci iz vse Jugoslavije med nami. Drugič v Ljubljani. Na svoje stroške, kot njihov prispevek stabilizaciji. Zbralo se jih je več kot 70 na redni letni skupščini svojega združenja, da bi znova potrdili svojo pripravljenost in obveznost še naprej v sodobni čas prenašati boj v Španiji proti mračnjastvu in za osvoboditev vsega človeštva kot neločljivi del nenehnega boja ZKB NOV Jugoslavije.

Prvi dan so na tiskovni konferenci v KD Španski borci pozdravili odločitev naših delavcev, da je v sruče že predvojnega jedra proletarske Ljubljane zrasel dom kot zunanji odraz kontinuitete

njih boja. Preučevanje tega boja bodo nadaljevali in omogočali tudi naprej tako, da bodo pripravili širšo znanstveno študijo o Španiji, pomagali pri sestavi skupnega besedila za vso SFRJ o

Španiji in z njim dopolnili šolske učbenike, pa o prenašanju revolucionarnih tradicij na mlade tako prek osebnih stikov kot prek osebnih zgledov; odločili so se namreč, da bodo svoje zapisane spomine, že izišle knjige in tudi drugo darovali knjižnici Jožeta Mazovca, ki ima posebno sobo namenjeno prav boju naših Špancev oziroma španski revoluciji.

(Nadaljevanje na 3. strani)



Španski borci in gostje se pred začetkom skupščine združenja zbirajo v kulturnem domu, ki se imenuje po njih (Slika: Jure Korenc)



Razstavo o španskih borcih v knjižnici Jožeta Mazovca si je v spremstvu predsednika naše občinske skupščine Nika Lukeža ogledal tudi član predsedstva SRS in član CK ZKJ France Popit. (Slika: Jure Korenc)



● POSVET AKTIVISTOV

V torek, 19. oktobra je bil v sejni dvorani naše občinske skupščine delovni posvet aktivistov socialistične zveze naše občine.

Program posveta je obsegal razpravo o pripravah na programske seje krajevnih in občinskih konferenc SZDL, informacijo o aktualnih nalogah po 10. kongresu ZSS ter v prvi točki dnevnega reda pogovor s članom predsedstva zvezne konference SZDL Jugoslavije Marjanom Rožičem o nalogah in aktivnostih SZDL v sedanjih družbenoekonomskih razmerah.

Tovariš Rožič je med drugim poudaril, da bo treba znotraj SZDL napraviti odločne premike, ki nas bodo razbremenili preobsežnega forumskega dela. Ne smemo dopustiti, da bi politično mnenje krojilo nekaj posameznikov, marveč je treba o vseh problemih spregovoriti čimširše in jih tako tudi reševati. Treba je odpreti neposreden, z ničemer obremenjen in odkrit objektivno kritičen dialog.

V sedanjem obdobju, ki po besedah tovariša Rožiča ni obdobje krize, kot nekateri to mislijo, temveč obdobje velike preizkušnje, moramo delovati kot eden. Težkega gospodarskega položaja nas ne bo rešil noben posameznik, prav tako ne noben od sprejetih ukrepov, temveč le mi vsi skupaj, ki bomo izvajali sprejete cilje in trdno zaupali v svoje delo in svoje znanje.

BESEDILO IN SLIKA JURIJ KORENC